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Otuz Altı 
Sayıları belli bir sisteme göre 

karelere yerleştirerek 

çeşitli desenler elde edilebilir. 

Otuz altı sayısı bu konuda 

ilginç bir çeşitliliğe sahip. 

Simetrik yerleştirmelerin 

bazıları aşağıdadır:

Benzer yerleştirmeler yaparak 

farklı desenler elde ediniz.

Toplar
Bir kutuda 6 kırmızı, 4 siyah top 

bulunuyor. Toplar rastgele 

biçimde sırayla çekiliyor ve renkleri 

kaydediliyor. Bu işlem topların tamamı 

çekilinceye kadar devam ediyor. 

İlk top çekildikten sonra tüm işlem 

boyunca çekilen kırmızı topların 

sayısının siyah topların sayısından

fazla olma olasılığı nedir? 

Saatler
İki saat var. Birincisi X’i X geçiyor ve 

her saatte X dakika ileri gidiyor. 

İkincisi ise Y’ye Y var ve her saatte 

Y dakika geri kalıyor. 

En erken kaç dakika sonra bu iki saat 

aynı saati gösterir?

Notlar:

  Saatler 12 saatlik düzene 

göre çalışıyor 

(00:01, 00:02, ..., 11:58, 11:59, 00:00)

  X ve Y farklı pozitif tam sayılardır.

Boşluk
Son satırdaki boşluğa 

ne gelecek?

SEKİZ MAVİ İKİ BEYAZ 

BİR SARI ALTI 

ÜÇ SARI DÖRT MAVİ 

YEDİ BEYAZ BEŞ

DOKUZ BEYAZ İKİ SARI 

ALTI MAVİ ÜÇ 

YEDİ SARI İKİ MAVİ BEŞ BEYAZ ____

Yazılı Sayılar
Bir tam sayının hem kendisinin

hem de iki katının yazıyla 

yazılmasındaki harf sayısı aynıdır.

Bu özelliği sağlayan beş rakamlı 

en küçük sayı kaçtır?

Soru iki rakamlı en küçük sayı için 

sorulsaydı cevap 22 olacaktı.

Hem YİRMİ İKİ, hem de KIRK DÖRT 

sekiz harflidir.

Soru İşareti
Soru işaretinin yerine ne gelecek?

A , B , E , C , I , ?

Altı “L”
Altı “L” parçasını bir araya getirerek 

aşağıdaki şekli elde ediniz.

Parçalar döndürülebilir ve 

ters çevrilebilir.
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Altı “L”

Dört Rakam
123.412.314.231.243.121.342.132.413 

.214.321

Gün Hesabı
Bugün Cuma.

Soru İşareti
39 gelecek. Üçüncü sütundaki sayıların 

alfabede karşılık geldiği harfler yan yana 

geldiğinde ilk sütundaki matematiksel 

işlemin sonucunu veriyorlar.

48-39=9 (5=D, 18=O, 14=K, 25=U, 29=Z)

Fark
Fark en az 251 olabilir.

Sayılar: 

40.126 ve 39.875

Sayı Spirali
Sağ alt köşedeki sayı 2398’dir.

Karelerin sağ alt köşelerindeki sayılar 

(6, 22, 46, 78, …) incelendiğinde 

n çift olmak üzere nxn’lik tablonun 

sağ alt köşesindeki sayının 

n2-2n-2’ye eşit olduğu bulunur.

50x50-100-2=2398

Dört Plaka
Oluşturulabilecek şekiller arasında 

çevresi en küçük olan karedir.

Saklı Virgüller
27

Para Oyunu
0,875

Ortalama puanı hesaplamak için 

tüm olası 2⁹ atışlar sonucunda alınan 

toplam puanı hesaplamak yeterlidir. 

9 atış içinde birbirini takip eden 

3 atış 7 farklı sırada olabilir 

(123, 234, …, 789). Yazı, tura, tura 

geldiği bilinen 3 atış dışındaki 6 atışın 

alabileceği 2⁶=64 durum vardır. 

Yani yazı, tura, tura durumu 7×64=448 

kez gerçekleşiyor. 

Bu durumda ortalama puan 

448/512=0,875’tir.

A,B,CDE A,B,(CD)E A,B,C(DE) A,B,(CD)E A,B,C(DE)

A,BC,DE A,BC,DE A,BC,DE A,BC,DE

A,BCD,E A,(BC)D,E A,B(CD),E A,(BC)D,E A,B(CD),E
AB,C,DE AB,C,DE AB,C,DE AB,C,DE

AB,CD,E AB,C D,E AB,CD,E AB,CD,E
ABC,D,E (AB)C,D,E A(BC),D,E (AB)C,D,E A(BC),D,E

18-8 = 18+17
28-27 = 2+12+21
38-31 = 28+6+5+12
48-39 = 5+18+14+25+29

Renkli Küpler
Kırmızı, mavi ve yeşil renkli birim 

küpleriniz var. Bu küplerden 8 tanesini 

bir araya getirerek 2x2x2'lik bir küp 

oluşturacaksınız. 

Farklı kaç küp oluşturabilirsiniz? 

Not: 

Bir küp çeşitli biçimlerde 

döndürülerek diğer bir küp 

elde ediliyorsa, 

bu iki küp farklı değildir. 

Soru sadece kırmızı ve mavi 

renkli birim küpler için sorulsaydı 

cevap 23 olacaktı. 

Eşkenar Üçgenler
Bir eşkenar üçgenin dört adet 

eşkenar üçgene nasıl bölüneceği şekilde 

gösterilmiştir. 

Sizden istediğimiz ise 

bir eşkenar üçgeni 

on adet eşkenar üçgene bölmeniz. 

Not: Üçgen büyüklükleri farklı olabilir.

Geçen Sayının Çözümleri
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60 33 34 35 36 37 38 39 70
59 32 13 14 15 16 17 40 71
58 31 12 1 2 3 18 41 72
57 30 11 4 19 42 73
56 29 10 5 20 43 74
55 28 9 8 7 6 21 44 75
54 27 26 25 24 23 22 45 76
53 52 51 50 49 48 47 46 77
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